

# 我市发布信用新型监管方案 推进社会信用体系建设

本报讯 近日,市信用办发布《关于加快推进辽源市社会信用体系建设构建以信用为基础的新型监管机制实施方案》(以下简称《方案》),进一步提升监管能力和水平,不断优化营商环境。

《方案》提出,重点建立健全信用承诺制度,开展诚信教育,创新事前环节信用监管;全面建立市场主体信用记录和信用档案,推进信用分级分类监管,加强事中环节信用监管;开

展失信联合惩戒,建立完善信用修复机制,完善事后环节信用监管;推进信用监管信息公开公示,推广公共信用信息和信用产品应用,强化信用监管的支撑保障。

下一步,市信用办将发挥牵头职能作用,继续会同社会信用体系建设联席会议成员单位,对市场主体依法依规落实各项信用激励和惩戒措施,加大信用分级分类监管力度,全面推进我市社会信用体系建设。(筱祺)

## “创城”在行动

### 龙山区福镇街道治理环境助力“创城”

本报讯(记者 徐楠)为营造干净、整洁、和谐的生活环境,提高辖区居民生活质量,7月28日,龙山区福镇街道联合城市管理局综合行政执法队龙山大队对辽河半岛小区内的违建彩钢房进行拆除,对二楼部分居民开辟的“私家菜园”进行清理。

此次联合整治前,街道组织网格员对各自网格进行摸底、排查,提前通知住户,张贴告示,请居民自行处理违建彩钢房、清理私自种植的小菜园,对不能及时清理的,将视为无主强制清除。但部分菜园、违建仍维持现状,清理效果并不理想。因此,20余名工作人员分工协作,全面清理违建及“私家菜园”。

在清理过程中,部分居民看到自己的菜园被清理,觉得很可惜。街道工作人员一如既往地为他们细心解释,违

建、“私家菜园”不仅破坏居民的居住环境,也影响城市形象。同时,还破坏了防水,导致一楼住户房间渗水。经过几番晓之以理、动之以情地劝说,种菜居民终于理解,愿意配合清理。

福镇街道相关负责人告诉记者:“为巩固环境治理成果,街道将采取长效管理措施,加强监督,对辖区内违建、毁绿种菜等行为做到及时发现、及时制止。同时,希望广大居民自觉加入到保护环境、绿化环境中来,杜绝小区违建及小菜园现象,大家携手让生活环境变得更加和谐、美丽,为创建文明城市尽一份力。”

### 专项整治在行动



辽河半岛小区内的违建彩钢房被拆除。 本报记者 吴培民 摄

### 美丽山村入画来 均乐村里欢乐多

本报记者 李及肃

盛夏时节,走进东丰县黄河镇均乐村,一条条道路干净整洁,一行行树木翠绿青翠。傍晚的炊烟伴随着成群的鸟儿叫声袅袅升起,孩子们三五成群在广场、在绿荫下嬉戏玩闹,老人们在树荫下听着收音机,谈论着国家大事和村里的喜事,一张张脸上洋溢着幸福的笑容。

“说起均乐村的变化,要说三天三夜也说不完,那是有点儿夸张,但村屯的变化,可圈可点实在是太多了,村里的道路干净了,家家庭院干净了,花草树木多了,打麻将的少了,说脏话的少了,讲究吃穿打扮的多了,不注重卫生的少了。家家庭院搞绿化,户户窗明几净。村路两旁绿树成荫,鸟语花香。”今年70多岁的均乐村四组村民王大爷见证着该村环境改善的整个变化。

过去,王大爷和村里大多数乡亲一样,住在破旧的土房里,垃圾随意扔,脏水随便泼,一到夏天,村庄周围处处散发着臭味、蚊蝇乱飞,村民们苦不堪言。如今,均乐村柴草垛统一堆放,垃圾统一倾倒在指定的垃圾点,定时清理,村内新建的住房整齐美观,处处是一派祥和宜居的新气象。

“以前家门口柴草垛、土堆粪堆乱堆乱放,鸡鸭鹅乱跑,现在修成了广场,环境也变好了,看着真是舒服。”均乐村三组的吴奶奶高兴地说。让吴奶奶自豪的不仅仅是家门前的广场。曾经雨天出门一脚泥、晴天跑灰土满天飞的土路,现在都修成了水泥路。昔日脏乱陈旧的小村庄摇身变成了“绿、洁、亮、美”的宜居家园……均乐村党支部书记吴洪森介绍,均乐村的村民如今都已经搬进了宽敞明亮

的砖瓦房,电视、手机早都普及了,小汽车也开进了半数多的村民家里。去年,村民人均收入已经超过了15000元。

均乐村位于东丰县城北30公里处,全村有4个村民小组,300多户1000多人口。三年前,均乐村当真要用“脏乱差”来形容,污水四处流,柴草垛乱堆,家家庭院内鸡鸭鹅散养,粪污满院子,为何在短短三年内村庄面貌发生了如此巨大的巨变?

三年来,从示范引领,到普遍推进,再到深化提升,均乐村上下凝成一股劲儿,在农村环境综合整治的基础上,集全全村之力建设美丽乡村,一年一个重点,一项一项突破,从人居环境、基础设施和公共服务建设起步,不断拓展建设内容,形成了整体推进美丽乡村建设的格局,将脏乱差的农村环境彻底改变了模样,圆了群众的美丽乡村梦。仅今年,均乐村就投资50多万元,用于村屯公路、农家庭院美化、村屯绿化、河道治理等硬件建设,全村还出动300多名劳动力,修整村屯公路边沟3500多米,栽植绿化树1200多株,种植花草1500多平方米,挪移有碍村容村貌的土堆、粪堆、柴草垛等80多个,清理垃圾20多吨,清理均乐水库上下游河道1300多米。全村还创建“美丽庭院”70个。

如今的均乐村,天蓝了、水绿了、路净了,人居环境整治治出了环境美,治出了村民们的心理美,治出了人文美。山清水秀的小山村,犹如一幅美丽的风景画。

### 农村人居环境整治在行动

## 军民鱼水情 送书进军营 市图书馆龙山区人民武装部分馆成立

本报记者 刘鹰 实习生 苏展 摄影报道

为助力军队加强文化建设,7月31日下午,市图书馆开展了“送书进军营”主题活动,将800本图书和杂志送进龙山区人民武装部,并成立了市图书馆龙山区人民武装部分馆。

市图书馆负责人介绍,为给军人营造最为便捷的阅读环境,在实现“文化强军”中发挥应有的作用,市图书馆针对军人阅读群体需求,特别精选了含生活、科技、文

学等类别的图书赠与龙山区人民武装部分馆。今后,还将根据军人阅读需求,定期更新书籍,保证阅读具有新鲜性和时代感。

龙山区人武部负责人表示,“送书进军营”活动不仅为增长官兵知识、丰富业余生活、缓解工作压力营造了良好的学习生活氛围,同时也为军人的工作和训练提供了源源不断的精神动力。



博览群书,文武兼备。

### 西安市人民法院

## 成功调解一起延续8年矛盾纠纷案

本报讯 近日,西安市人民法院成功调解了一起生命权、健康权、身体权纠纷,当双方当事人于民事调解书上签字的那一刻,这起长达8年的矛盾纠纷,在西安市人民法院民事审判法官的耐心调解下画上了圆满的句号。

原告李某与被告程某都是西安某幼儿园的学生。2013年5月25日午餐后,玩耍之际,被告程某因好奇用铅笔去划原告李某的眼睛,致使原告眼角膜留有铅笔粉末无法取出,医院建议每年进行两次复查。原告受伤后的治疗费用,经由西安市中级人民法院、市中级人民法院依法进行了判决,即幼儿园承担60%的责任,被告程某承担40%的责任。但孩子的后续治疗费用,两级法院均在判决书中释明待实际发生后另案告诉。判决生效后,经法院调解,幼儿园与原告达成一次性赔偿协议,已经履行完毕。但被告程某一家却始终没有与原告达成一次性调解协议。因此,8年来,针对后续复查及治疗的费用,原告先后6次到法院起诉。近日,原告再次将被告诉至西安市人民法院,请求依法判处被告赔偿原告2019年8月和2020年1月两次去北京复查眼睛的医疗费用的40%。

生命权、健康权、身体权纠纷一直是法院较难调解的案件。承办法官王丽莉认为,双方当事人为了这个案子矛盾纠缠了8年,都显得十分疲惫。8年时间过去,

两个孩子都已经上了初中,两个家庭也因此耗尽了精力,事情却一直没有了结,法院决定尽最大努力让双方当事人达成一次性赔偿调解协议,从根本上解决矛盾。

调解初期,双方当事人意见分歧较大,多年的矛盾使得双方当事人情绪都比较激动。主审法官并没有放弃调解工作,多次找到双方当事人,分别向双方当事人耐心细致地做好办法析理工作,阐明利害关系,切实从当事人角度出发,以情动人、以理服人。经过多轮电话调解,单方到庭调解,采取换位思考的方法,劝导当事人放下成见,心平气和地对话。经过法官几天的不懈努力,逐渐缓解了双方的对立情绪,最终促使双方当事人达成了调解协议,被告程某的监护人一次性赔偿原告李某眼睛后续治疗费用共30075元。今后,原告李某眼睛治疗所发生的任何费用与被告程某无关,原告当庭一次性给付完毕,该案最终调解成功。

用心去丈量民情,用情去化解民忧。一直以来,西安市人民法院民事审判工作坚持“调解优先、调判结合”的原则,不断加大调解力度,坚持做深做透当事人的思想工作,彻底消除双方矛盾,解除心结,有效地提升了案件的调解率,切实把司法为民理念运用到执法办案的各个环节中,实现了社会效果与法律效果的统一。(西法轩)

## 大家谈



辽源日报社实习生

## 创城是挑战 更是机遇

“全国文明城市”是一个含金量最高、创建难度最大的城市荣誉,也是最具价值的城市品牌。有人说,走“创城”这条路,对辽源来讲,是个不小的挑战。

诚然如是。“全国文明城市”有一套完备的评价体系,囊括了一个城市的政务环境、法治环境、市场环境、人文环境、未成年人社会环境、生活环境、生态环境等九大环境,有多达210项评价指标。测评方式则更为严格,除听取报告、审核材料外,还会采用向市民发放调查问卷、到社区查看相关工作记录,以市民的身份进行实景模拟验证等“不可控”的考察方法,让接受考察的对象措手不及,慌了阵脚,乱了方寸。

因为创城这张卷的题量之大、难度之高,2017年,全国只有89个城市通过了考核,我省只有省会长春和梅河口、敦化两个县级市获此殊荣。

但正所谓无限风光在险峰。面对挑战,辽源没有退却,而是向“优秀的少数”发起了冲击。这是一个勇敢又睿智的决定,因为机遇往往藏在挑战当中,选择了创城就是选择了蝶变的可能。

创城,为扫除城市顽疾注入“强心剂”。生活中,我们遇到困难可能会想着先放一放,长此以往,它就成为了我们最害怕面对的痛。城市发展中也不免如此,久而久之,小毛病也长成了顽瘴痼疾。但创城绝不允许我们有任何的迟滞,因为它绝不是一个抽象的口号,而是一个具象化的目标,我们必须对标对表,挂图作战,不留死角、不留盲点、不留隐患,才能过得去210项指标的考验,才能经得起上级单位长期而全面的考察。创“城”,才能真的创“成”。

在创城的推动下,我市多项“短板”的补齐工作被提上日程并被加以重点推进。以老旧小区改造为例,以往的老旧小区乱堆乱放随处可见,私搭乱建已成常态,部分小区雨污排水、供热等基础设施配套不齐,这与创城的目标相左,更给市民生活带来了不便。为了让老旧小区改造得准、改得快、改得彻底,我市开展了“城市双修”工程,强力推进老旧小区及棚户区改造,实施配套基础设施的改造和居住环境的提升,为美丽辽源建设打下了坚实基础。同时,我市还开展了“走遍辽源”行动,让机关干部走遍全市社区的大街小巷,发现问题并进行全面整改。如今,我市多个老旧小区根治了“老毛病”,由表及里,焕然一新。市民的居住环境变得更加和谐美丽,我们与创城的目标也更近了一大步。

创城,是引领城市未来发展的“指南针”。城市治理不能只求达到平均分或是及格线,发展的高度决定老百姓的幸福指数,这也是我们不愿做“平凡大多数”的原因。改掉了“老毛病”,下一步要如何发挥“新优势”就成了关键问题。以何为抓手,具体做点啥,什么才算好……这些问题难以在短时间里想出答案,却能在创城中发现灵感。创城以创建“物质、政治、精神、社会、生态”五个文明为核心,涉及市民生活的方方面面,并由210个细致而明确的子项构成了反映一个城市文明程度、综合实力和整体水平的最高标准。在创城标准的指引下,城市治理便成了一门“开卷考”,我们的目标会更加具体而清晰,我们的脚步会更加扎实而坚定。

文明是一座城市发展的灵魂,创城给了辽源提升软实力和竞争力的机会。路虽远,行必至;事虽难,做必成。



## 2020年辽源市公开招聘高校毕业生带编入伍公告

为进一步加强和改进我市征兵工作,促进高校毕业生就业,为我市保留高素质优秀人才,根据国家、省、市关于大学生征兵优待安置有关政策规定及事业单位公开招聘的相关文件精神,经辽源市委常委会会议研究决定,出台《辽源市公开招聘入伍高校毕业生工作的实施办法》,面向广大适龄青年公开招聘高校毕业生带编入伍,服役期间由所在单位保留编制,服役期满后无特殊情况者按相关文件要求办理落编手续,现将有关事项公告如下:

- 一、招聘计划和条件**
  - (一)招聘计划  
全市公开招聘入伍高校毕业生工作,应当在每次征兵工作新兵批准入伍前完成。公开招聘的岗位为全额拨款事业编制岗位,数量为当次省政府、省军区向辽源市下达征兵命令中明确的大学毕业生征集任务数量,按照市直30%,东丰县、东辽县各25%,龙山区、西安区各10%的比例组织招聘。
  - (二)招聘条件  
1.招聘对象应符合事业单位人员资格条件和军队关于征集高校毕业生的条件,并在辽源市参军服役义务兵役。  
2.学历条件:当次征兵前应为全日制普通高校毕业生。  
3.年龄条件:按照省政府、省军区征兵命令中明确的年龄条件执行。  
4.政治条件:按照公安部、原总参谋部、原总政治部《征兵政治考核工作规定》(政保〔2014〕5号)执行。  
5.体格条件:按照《应征公民体格检查标准》(国征〔2015〕1号)和《关于优化调整征兵体检部分项目标准的通知》(军后卫〔2020〕358号)执行。
- 二、招聘程序**

- (一)拟定招聘方案  
征兵开始前,市委组织部、市委编办、市人社局、市征兵办结合上级关于开展征兵工作的有关安排,拟定当次公开招聘入伍高校毕业生工作方案并向市委、市政府呈报。
- (二)发布招聘公告  
市委、市政府批准招聘方案后,市委组织部、市人社局、市征兵办制定招聘公告,在市人社局网站和市内主要媒体平台发布,公开招聘计划和程序,岗位设置,体检、政治考核安排,招聘笔试和面试及考试大纲等内容安排。
- (三)应征入伍报名  
全国征兵网征兵报名入口开通后,应征高校毕业生自行登录国防部“全国征兵网”(www.gfbzb.gov.cn)进行兵役登记和应征报名。报名截止前到所在县(区)征兵办现场确认并进行体格和政治初审体检。
- (四)征兵体检和政治考核  
高校应征毕业生体检和政治考核由所在县(区)征兵体检组和政治考核组完成。体检、政治考核双合格人员应当进行公示。
- (五)资格审核和招聘考试报名  
体检和政治考核双合格人员,依据市人社局统一安排在规定时间内按照事业单位公开招聘条件进行资格审核。应征青年资格审核合格后,由市人社局组织招聘考试现场报名。
- (六)笔试和面试  
笔试采取闭卷方式进行,考试科目为《通用知识》。面试采取结构化面试的方式进行,主要测评进入面试人员的综合分析能力、言语表达能力、应变能力、计划组织协调平台能力、人际交往等能力。个人成绩计算办法按照笔试成绩和面试成绩综合加权产生。
- (七)人选确定及公示

- 按照个人总成绩由高到低的顺序,根据招聘岗位人数1:1的比例确定拟通过人选。总成绩相同者,依次以面试成绩、笔试成绩高者确定拟通过人选。拟通过人选确定后,在市人社局网站上进行公示。
- (八)批准入伍并保留岗位  
公示无异议的人选,由县(区)征兵办办理入伍手续,并与市人社局、市征兵办、市退役军人事务局和报考岗位所属事业单位签订《辽源市公开招聘入伍高校毕业生退役安置协议书》,报考岗位所属的事业单位为其保留岗位。
- 三、退役安置**  
招聘对象服役期满后,持《协议书》到市人社局和报考岗位所属事业单位报到,自报到之日起3个月内为其办理落编上岗手续并组织上岗。
- 以下情形不在落编上岗范围:**  
1.未服满义务兵役的;  
2.服役期间受到党纪军纪处分或受到刑事处罚的;  
3.服役期间转为士官的;  
4.服役期间考入军校或被选拔为军官的;  
5.退役后符合国家规定的安置政策的;  
6.退役后无正当理由不按照规定时间报到的;  
7.因国家、省关于事业单位改革调整等不可抗力因素导致相关岗位撤销后拒不从调剂的;  
8.因个人情况变化不再符合事业单位招聘条件的。
- 四、有关事项**  
军地各业务部门要严格按照规定落实好本政策,各级纪检监察机关要加强征兵和事业单位招聘过程中的纪律监督工作。市信访局会同有关部门负责受理事业单位招聘环节信访举报工作,军分区纪委负责受理征兵环节信访举报工作。(来源:辽源市人民政府征兵办公室)